

29/1

807633

Цена отд. номера 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинскій Путь

Газета Топкинского РК ВКП(б), РИКА и Райпрофсовета Запсибиря

№ 48 (395)

27 МАЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК, 1935 ГОДА

№ 48 (395)

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Сегодня мы публикуем постановление Топкинского Райисполкома о ходе выполнения плана сева по единоличникам.

Настоящее постановление дает понять злостным срывщикам посевной Шкурино, Фирсову, Черемичину и другим единоличникам, что советская власть не будет церемониться с теми, кто нарушает ее распоряжения, кто пытается вставить палки в колеса колхозному строю.

Для людей, перечисленных в этом постановлении, меры воспитания и убеждения оказались недостаточными. Они по прежнему продолжают саботаж. Своими поступками и вредной агитацией разлагающие действуют на окружающую среду, что пагубно отражается на разбиты!

выполнении посевного плана в единоличном секторе, в особенности по Черемичинскому и Шишинскому сельсоветам.

Чтобы эти кулацкие недобитки не продолжали свое разлагающее действие Райисполком вынужден удалить их за пределы Топкинского района, в места менее плодородные.

Это постановление — серьезное предупреждение всем саботажникам, всем врагам, ведущим агитацию против колхозного строя.

Сила и твердость советских законов непоколебимы! Всякие попытки классового врага, направленные на ослабление диктатуры пролетариата, будут вдребезги разбиты!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Топкинского Районного Исполнительного Комитета от 24 мая 1935 года.

О ходе выполнения плана сева по единоличникам

Устанавливая, что некоторые единоличники вместо выполнения дошедшего до них плана весеннего сева в 1935 г. занялись спекуляцией и проявили явный злостный саботаж, направленный на срыв выполнения плана весеннего сева, зная агитацию против колхозного строя — особо проявлен саботаж среди единоличников Шишинского и Черемичинского сельсоветов —

Президиум Районного Исполнительного Комитета на основании постановления З сессии ЦИК Союза ССР от 26/1 1933 года ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выселить из пределов Топкинского района в места менее плодородные следующих единоличников, проявивших саботаж в выполнении плана весеннего сева:

a) По Шишинскому сельсовету:
Шкуров Якова Карповича, Шмыря Моисея Михайловича с семейством.

b) По Черемичинскому сельсовету:
Черемичкина Андрея Ивановича, Шкуратова Захара Александровича, Плотникова Поликарпа Васильевича, Марченко Кирилла, Фирсова Александра Федоровича с семейством.

2. Лишить приусадебных земельных участков следующих единоличников, проявивших саботаж и отказавшихся от выполнения плана весеннего сева:

a) По Каскайскому сельсовету:
Асанова Якова Степановича, Чернова Федора Владимировича, Гнетова Андрея Тихоновича и Савельева Николая Прокопьевича.

b) По Лукошкинскому сельсовету:
Боржинского Мартина Францевича, Пригорницкого Ивана Лукьяновича, Коневец Федора Марковича.

b) По Усть-Сосновскому сельсовету:
Калмыкова Якова Андреевича, Бик-Булат Хомиддула, Васильевского Андрея Борисовича.

Пред. Райисполкома Дудников.
Отв. секретарь Токманов.

Спешим наверстать упущенное

Колхоз „Красная поляна“ с первых дней сева отставал от других колхозов. С 15 мая темпы пахоты и сева значительно усилились. На 23 мая план выполнен на 86 процентов.

Большинство трактористов перевыполняют нормы выработки. Трактористы Волков Николай и Захаров, имея задание 12 га, сеют по 16-17 га. За каждую смену они экономят по 5-8 килограмм горючего.

Хорошо работает сеяльщик Кравцов Иван. Он перевыполняет производственную норму, а после работы проводит с колхозниками беседы. Систематически перевыполняют нормы выработки пахаря Гулевич, Курятов, борноволовки Строгунов И., Гулевич А. и другие.

Ежедневно в обед проводится читка. По вечерам выступает струнный оркестр. На бригадном стане частота. На каждой койке пуховая подушка. Пол моется два раза в день.

Пахаря, сеяльщики и борноволовки соревнуются. Введены красные флаги. Тракторист Волков Николай получил от МТС переходящее Красное знамя.

Так наш колхоз „Красная Поляна“ спешит наверстать упущенное и быстрее справиться с севом.

Мохначев.

САБОТАЖНИКИ ОСУЖДЕНЫ

В деревне Улус-Стрельна, Глубокинского с-совета, единоличник Кудрявцев за отказ от посева саженцами по ст. 61 части II УК к одному году исправ. труд. работ и штрафу на 500 руб.

В деревне Каменка, Зарубинского с-совета, Степаненко и Никифоров за отказ от посева осуждены по ст. 61 части II УК к одному году исправ. труд. работ каждый.

Голубев.

Срывщики сева наказаны

Президиум Крайисполкома и Крайкома ВКП(б) вынесли постановление за позорное отставание в севе снять с работы председателя Сузунского Рика Романо

ва Д. В. и привлечь его к судебной ответственности. За слабое развертывание сева обявлен выговор бюро Райкома и президиуму Райисполкома Бийского района.



За успешное проведение весеннего сева заносятся на красную доску передовики сталинского похода за высокий урожай следующие колхозы:

1. „Ударник“ — пред. колхоза тов. Пилемский.
2. „9-е января“ Пинигинского с-совета — пред. колхоза тов. Зарихин.
3. „Культурный путь“ — пред. колхоза тов. Комаров.
4. имени Крестьянской газеты — пред. колхоза Корчуганов, партпрог Богомолов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го июня 1935 года в 10 часов утра в гор. Топки созывается учительская районная конференция, на которую должны прибыть все учителя начальных, средних и н. средних школ города и начальных школ сельской местности.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Итоги учебно-испытательной работы за 1934-35 уч. год.
2. О подготовке школ к новому учебному году.
3. Премирования.

Зав. Районо БОГДАНОВ.

Как не надо работать

Тракторная бригада № 2 Топкинской МТС во главе с бригадиром Кузнецовым, с первых дней сева, была послана на поля колхоза „Канаш“. Здесь бригада и ее бригадир продемонстрировали, как не нужно работать на весенном севе.

Первую пятидневку трактористы „раскачивались“, а тракторы стояли. Во вторую пятидневку бригада свое задание выполнила на 35 процентов. Перерасход за 5 дней сделал 209 килограмм. Задание третьей пятидневки выполнено на 56 процентов. Перерасход горючего — 103 килограмма.

Причина безобразной работы тракторного отряда — отсутствие правильного руководства со стороны бригадира Кузнецова и плохая квалификация трактористов.

17 мая изломался трактор, Кузнецов спал. Для того, чтобы его разбудить, потребовалось 2 часа. И так бывает ежедневно. На будке, где ночует Кузнецов, имеется надпись „Разбудить нельзя“. Однажды для того, чтобы „добудиться“ бригадира, пришлось обратиться за помощью к уполномоченному райкома ВКП(б).

А тут еще уполномоченный МТС Мэкеев приказал издал: „Если гоны меньше чем 400 метров не пахать“. Такой приказ кому-нибудь из трактористов в руку.

Короче говоря, колхозники колхоза „Канаш“ гораздо больше помощи ожидали от тракторного отряда МТС.

Д. Долгов.

Старик Гопченко перевыполняет нормы



За позорное отставание в весеннем севе, за плохую организацию труда в полеводческих бригадах заносятся на черную доску:

- Пред. колхоза „КРАСНЫЙ ПАХАР“ Анальев.
Пред. колхоза И.М. ЯКОВЛЕВА Ницук, партпрог Грашанов.
Пред. колхоза „ГЕРОЙ ПИОНЕР“ Фирсов и партпрог Трапезов.
Пред. Усть-Сосновского сельсовета Мирошниченко, партпрог Закревская.
Пред. колхоза „ПРОЖЕКТОР“ Опарин.
Пред. колхоза „МАЯК“ Крупко.
Пред. колхоза „СТАЛИНСКОЕ ПОЛЕ“ Синицын.
Пред. колхоза „БОЕВОЙ МАЙ“ Ерошикан, добавившийся перелома в севе, с черной доски снимается.

Днем с огнем механика не найдем

Трактористы отряда Усть-Сосновской МТС №№ 16, 17, 14 и 18 до сего времени остаются без надзора со стороны механиков. За все время посевной механики ни разу не были в этих отрядах.

Сами трактористы без присмотра механиков ремонтируют трактора. Технический час не проводится. Зачастую бывает расшатана трудовая дисциплина.

Участковый механик Михалутин не имеет лошади для разъездов. Ди-ректор МТС т. Гладских и его помощник пополтичасти т. Иванов, выезжая в колхозы, иногда берут с собой Михалутина. Они ездят со скоростью 50 километров в час и Михалутину налету не удается обслуживать тракторные отряды.

Бригадир отряда № 18 Тимофеев ожидает Михалутина с начала посевной, так как требуется сделать под его наблюдением ремонт машины.

Нужно, что бы механик система-тически посещал тракторные отряды и руководил ремонтом.

Бутов.

Базаров Андрей губит лошадей

Колхоз „Путь Ленина“ Какуйского сельсовета план сева выполнил только на половину. Отдельные несознательные колхозники халатно относятся к работе, наблюдаютя случаи вредительского отношения к сельхоз. инвентарию и лошадям.

Колхозник Базаров Андрей, работая на конной сеялке, вывел из строя 3 лошадей. Двум лошадям он избил плечи, а третью довел до такого состояния, что она еле передвигает ноги.

В 1933 году Базарова судили за хулиганство. Но это его видно плохо исправило. С тех пор он систематически делает прогулки и безобразно относится к порученному делу.

Поступки Базарова обсуждены на производственном совещании. Совещание решило дело на Базарова передать в народный суд

Говорухин.

С наступлением весеннего сева ослабло руководство животноводческими фермами со стороны многих правлений колхозов, партийных организаций и сельских советов.

В СКТФ колхоза „Маяк“ Усть-Сосновского сельсовета на 12 мая из 26 народившихся ягнят пало 11. В предвыпускные дни овцы стояли на пастбище по суткам голодные, сильно отощали, за три дня пало 6 ягнят. Зав. МТФ Гутин обратился к бригадиру полеводческой бригады Некрасову, чтобы тот дал лошадей подвезти, корм, Некрасов ответил „не до вашего скота, хоть весь подохни, мне нужно сеять“, и таких фактов в районе много.

Надо вести беспощадную борьбу с такой очередностью.

В результате ослабления внимания вопросам животноводства отход молодняка увеличился. За 5 месяцев 1935 года на первое мая пало 165 телят или 14 проц., 649 поросят—или 9,5 проц., 485 ягнят или 14 проц., а за один только

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

трактористов тракторного отряда № 4 полеводческим бригадам своего колхоза им. Ленина (Дидеево)

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Итоги хода сева показывают, что сев в нашем колхозе преступно затягивается. Установленный Райкомом и Райисполкомом срок окончания сева сорван.

Вместо ранних сроков производим уже поздний сев, а это ставит урожай под угрозу, так как поздние сроки сева на 7-8 проц. снижают урожай против раннего. Это значит, что поздние сроки сева прежде всего бьют по нашему карману, по трудодню колхозника.

Почему мы отстали?

Главная причина кроется в нас самих, в тракторных и полеводческих бригадах. Верно, наш отряд за последние 2 пятидневки выполняет и перевыполняет нормы, но до этого они выполнялись только на 70-80 проц.

А вот вы, колхозники полеводческих бригад, ежедневные задания до сих пор не выполняете, сваливая вину на слабость лошадей.

Мы считаем это не верным.

В нашем колхозе лошади не хуже, чем в колхозе „Ударник“, „9 января“, которые давно уже выполнили план, значит дело не в конях, а в людях, которые должны заботиться о конях.

Отношение к лошадям у вас варварское, вследствие чего по колхозу пало 4 лошади; в бригаде Вайко одна, в бригаде Дащевича две, в огородной бригаде одна. Бригадир Кузнецова 19 мая, несмотря на все возможности приготовить лошадям мешанину, пустил их пастись, ясно, что голодные лошади не могли хорошо работать.

Сами колхозники, работающие на лошадях, уход за ними передоверили конюхам. Слабые лошади не отделены и не поставлены на усиленную подкормку, и еще можно привести ряд других примеров, когда под маркой слабых лошадей скрывается прямой саботаж в выполнении норм выработки.

Мы трактористы требуем привлечь к сугорой ответственности лиц, виновных в падеже лошадей.

Чтобы наверстать упущенное в севе, мы трактористы берем на себя следующее обязательство:

1. Не допустим ни одного случая невыполнения норм выработки. Обязательно к плугу прицеплять бороны, чем облегчить работу лошадей. На посеве вместо 12 гектар в смену будем давать 15 га с качеством на отлично.

2. Производить за трактором своевременный технический уход, обеспечивающий выполнение и перевыполнение норм выработки.

3. Образцово провести паровозмет и уборочную.

От вас требуем:

1. Улучшить уход за лошадьми, для чего разбить лошадей на группы, усилить кормление, особенно слабых.

Производить своевременное кормление и поснине. Давать подкормку в борозде, ежедневно чистить лошадей.

2. Ни одного случая не выполнения ежедневных норм выработки и заданий.

Трактористы отряда № 4:
Савицкий И., Черкасов Д., Кемакин И.,
Шалев Ф., Зеневич П., Усов.,
Ботвинников, Улатин Ив.



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

апрель пало 70 телят, 308 поросят, ягнят 269 штук. Причины большого отхода кроются в неправильном переходе на пастбищное содержание скота, невнимательном отношении и отсутствии помощи председателей колхозов и бригадиров животноводческим бригадам.

В колхозе „Путь Ленина“ Какуйского сельсовета 94 проц. отхода поросят. Бригадир СКТФ Дюкова обращалась к председателю колхоза и партторгу за помощью—посылая дать подсолнечным свиноматкам доброта-качественный корм, но вместе помоши Дюкова получила от партторга Ботина грубый оклик.

На МТФ колхоза „Крестьянская газета“ (пред. колхоза Корчуганов, партторг Богомолов) недопус-тило высокий падеж, 20 телят пало и 9 выкидышей. Там стельные коровы находятся в общем стаде, в родильном здании грязь, сырость, теснота.

Правление колхоза „Пионер“ Пингинского сельсовета абсолютно

никакого внимания не уделяет животноводству. Еще зимой, когда колхозники и кони были свободны, правление не соизволило во время подвезти корм, скот стоял целыми днями голодный, а сейчас вовсе скот не подкармливается кормом, на дежа, что и так проживет до хо-рошего подножного корма. В ре-зультате такого пренебрежительного отношения к животноводству 8 коров не встают, 18 телят пало.

Еще более возмутительное поведение правления колхоза имени Ревоенсовета (пред. колхоза Мякишев), здесь для общественного питания зарезали корову с годом удоем молока 18 центнеров и лучшую свиноматку, записанную в районную племенную книгу. Председатель Мякишев нарушил постановление июньского пленума ЦК ВКП(б). Вместо того, чтобы в колхозе разводить улучшенный скот, он занялся уничтожением та-кого скота.

Соцдоговор поварих

Мы, поварихи Сараева Наталья и Симаненко Нина, из первой и второй бригад колхоза „Путь к социализму“ Осинно-Гриевского с-совета, вызвали на соревнование поварих колхоза им. Крестьянской газеты Санину Е., Айкину В. и Гордееву А. на лучшее обслуживание полеводческих бригад в течение лета по следующим пунктам:

1. Строго придерживаться распорядка дня, с приготовлением пищи не запаздывать ни на одну минуту.

2. Готовить разнообразные вкусные обеды.

3. Содержать в чистоте чашки, ложки, котлы и прочую посуду.

4. Бережно относиться к продуктам.

5. Полученные отходы от продуктов не бросать куда попало, а прибирать к месту, откармливать на бригадных станах свиней.

6. Вежливо относиться к колхозникам, содержать столовую в чистоте. Самим быть всегда чистыми, аккуратными. Халаты мыть не реже чем два раза в пятидневку.

Вызвали на соревнование поварих колхоза „Путь к социализму“.

Сараева Симаненко.

Вызов принял поварих колхоза „Крестьянской газеты“ Санина, Айкина, Гордиенко.

Агитбригада Соломинского сельсовета

При Соломинском сельсовете создана агитбригада. Агитбригада выезжает на поля колхозов и проводит там культурно-массовую работу.

Колосов.

Выполнить все пункты договора

Профессиональная организация Топкинской МТС вызывала на социалистическое соревнование профорганизации Шишинской МТС и совхозов нашего района по следующим пунктам:

Вовлечь всех рабочих и служащих, работающих на данном предприятии, в члены союза.

Обеспечить лучших ударников не менее 2 человек курортными местами и трех ударников путевками в дома отдыха.

Организовать при МТС детскую площадку на 25 человек.

Оборудовать красный уголок.

Пред рабочкома Мокеев.

Отделные сельсоветы совершают не занимаются вопросами животноводства. Так например Зарубинский сельсовет получил отключение от Райисполкома о проверке работы ферм. Зам. предсельского ветов. Битюков наложил резолюцию „принять к сведению“, а подносом сельсовета в колхозе „Трудовое знамя“ на ферме творятся забория, большой процент падежа.

Неужели руководители колхозов и парторгии думают, что партия и советская власть будут мириться с их преступной работой, нянчиться с ними и дальше?

Не в меньшей мере несут ответственность и директора МТС за состояние животноводства в своей МТС. Партия доверила им руководить колхозами, организационно-хозяйственно укреплять колхозы. Ни директор Топкинской МТС тов. Коновалов, ни директор Усть-Сосновской МТС т. Гладских животноводством не руководят, на фермах не бывают, состояние выпасов не знают.

А. Степанова

Включайтесь во Всесоюзный конкурс советов

Президиум Центрального Исполнительного Комитета, отметив положительные стороны проведенного в 1935 г. конкурса на лучший по работе с-совет и горсовет, решил в 1935 г. провести также Всесоюзные конкурсы-соревнования городских и сельских советов.

Конкурсы-соревнования решено провести по следующим отраслям социалистического строительства:

а) в мае-декабре—Всесоюзный конкурс городских советов на лучшую организацию помощи ж. д. транспорту (своевременная погрузка и разгрузка вагонов, санитарное состояние вокзалов и привокзальных площадей, лучшее обслуживание пассажиров, образцовая подготовка к борьбе со снежными заносами);

б) в июне-августе—Всесоюзный конкурс городских и сельских советов на лучшую организацию помощи школе (строительство школ, их ремонт, образцовое содержание, своевременная подготовка к 1935-36 учебному году);

в) в мае-декабре—Всесоюзный конкурс на лучший сельсовет по организации развития социалистического животноводства в колхозах, совхозах, а также в хозяйствах колхозников (выполнение государственного плана развития животноводства, высокий прирост и сохранение молодняка, укрепление кормовой базы, образцовое содержание скота, подготовка к зимовке, развитие продуктивности, выполнение директив партии и правительства о ликвидации бескоровности колхозников, выполнение государственных планов по поставке мяса и молочных продуктов);

г) в июне-октябре—Всесоюзный конкурс сельсоветов по дорожному строительству (выполнение плановых заданий по строительству и ремонту дорог государственного и местного значения, образцовое содержание дорог и дорожных сооружений, примерная организация населения на трудовое участие в дорожном строительстве);

Учитель Казаков хорошо помогает

В колхозе „Первое мая“ Зарубинского с-совета учитель тов. Казаков проводит большую общественную работу. Наша стенная газета „Колос“ сперва выходила с перебоями, своим внешним видом не привлекала колхозников, много в ней было грамматических ошибок.

На помощь пришел учитель тов. Казаков. Теперь в каждом номере стенгазеты найдете острую картикутуру, злободневную частушку. Во время посевной тов. Казаков также проводил большую работу. Он первым подписался на заем на 125 руб. и оформил подпись среди колхозников на 1000 руб.

Терехов.

Берите пример с Екатерины Степановны

Учителяница Юрьевской школы, Екатерина Степановна Смирнова, как старый педагог, помогает молодым учителям в педагогической работе. Кроме того она является одним из активных общественных работников. Смирнова с пионером организовала живую газету и обслуживает полеводческие бригады. Ее любят колхозники, тепло встречают в бригаде, а для

д) в июле-декабре—Всесоюзный конкурс сельсоветов на лучшую организацию финансовой работы (выполнение финансового плана и бюджета, образцовая постановка учета и отчетности, внедрение строгой финансовой дисциплины, работа ревизионных комиссий);

е) в мае-ноябре—Всесоюзный конкурс горсоветов по восстановлению и сохранению жилищных фондов и благоустройству.

Порядок установлен таков, что советы, занявшие первые места в районном конкурсе, выдвигаются на краевой конкурс; советы, занявшие первые места в краевом конкурсе, выдвигаются для участия в республиканском конкурсе.

Во Всесоюзном конкурсе участвуют советы, выдвинутые Центральными Исполнительными Комитетами союзных республик. От выдвигаемых на Всесоюзный конкурс советов требуются кроме выполнения показателей по соответствующему отраслевому конкурсу удовлетворительные показатели по всем остальным отраслям работы.

Президиум ЦИК, для премирования лучших городских и сельских советов, их председателей и активистов, работающих в секциях и депутатских группах, выделил 400 тысяч руб. Кроме того, президиум ЦИК предложил Центральным Исполнительным Комитетам Союзных республик предусмотреть соответствующие ассигнования по их бюджетам.

Каждому сельсовету нашего района, а также горсовету это важнейшее решение правительства надо проработать и включиться в обявленный конкурс. Причем в постановлении должно быть указано конкретно о тех самообразованиях, которые принимает на себя сельсовет, горсовет.

В краевой конкурсе включились все сельсоветы района, за исключением Колотовского. Краевой конкурс тесно связан с задачами Всесоюзного конкурса, надо по боевому не на словах, а на деле взяться за выполнение задач по конкурсу.

Токмаков.

каждые три дня выходит свежий номер.

С учениками 4 класса тов. Казаков навел порядок на бригадных станах, украсили их лозунгами, картинами, портретами. Часто проводятся читки художественной литературы, иногда бывают постановки, выступления живой газеты. Во время реализации нового займа тов. Казаков также проводил большую работу. Он первым подписался на заем на 125 руб. и оформил подпись среди колхозников на 1000 руб.

Терехов.

пионеров-живгазетчиков приготовляют специальный обеды. По реализации нового займа „Второй пятилетки“ она провела большую массовую работу. Под ее руководством пионеры выступали с живой газетой, с пением частушек, посвященных выпуску нового займа.

Екатерина Степановна служит примером для всех учителей Юрьевского с-совета.

Б. Е.

Глубокинские школьники на испытаниях

Директор Глубокинской школы Павел Петрович Бураго со своими педагогами крепко готовились к весенним испытаниям. Они проработали инструкцию, составили план проведения испытаний, приготовили вопросы по каждой дисциплине. Готовясь к испытаниям, провели по всем классам повторение учебного материала.

Испытания 3 и 4 класса показали высокое качество учебы. 3-й класс, которым руководил Бураго, дал лучшие результаты. Из 20 учеников ни один не получил отметки „неуд“. Лучшие ударники учебы в 3-м классе: Старинчика Катя, Каулов Котя, Федюк Гриша, по всем дисциплинам получили отметку „хорошо“.

В 4 классе по русскому и математике также нет ни одного ученика, не выдержавшего испытаний.

Все 27 человек будут переведены в следующий класс. Здесь лучшие ученики—Черненко Миша, Зенкин Сережа, тоже по всем предметам имеют отметки „хорошо“.

Школьный коллектив решил в нынешнем году организованно провести летние каникулы. В плане намечено совершить одну экскурсию в гор. Кемерово, на химзавод и электростанцию. На эти мероприятия школа уже имеет 200 рублей.

Кроме того, решено оказать колхозам помощь в борьбе с с/х, вредителями (сусликами, мышами и т. д.). Сейчас школа готовится к новому учебному году. Заготовлен строительный материал для ремонта здания и мебели. Заказаны учебники, заготовлены дрова.

А. Ш.



Школа совхоза № 319 держит первенство

На основе соцсоревнования и хорошей постановки воспитательной работы, заведующая школой совхоза 319 тов. Левицкая и учитель тов. Старинчиков добились блестящих результатов.

Посещаемость ребятами школы на 100 проц., усвоение программы также 100. В начале учебного года к слабым ученикам были прикреплены более сильные и это мероприятие помогло

до достичнуть полной ликвидации отставания.

Пионерский отряд в школе занимает ведущую роль. Пионеры держат шефство над животноводством.

Школа совхоза в соревновании со школой колхоза „Красная зорька“ имеет лучшие показатели и держит переходящее Красное знамя.

Костров.

Улучшить работу кооперации

Где больше пыли и грязи? — В Черемичинском сельПО Бригада селькоров с колхозницами при проверке обнаружили в кладовой тухие курицы, поеденные мышами, селедка, сырье кожи с павших животных. В сельПО на одних и тех же весах взвешивают продукты питания, мыло, колесную мазь и другие товары. Седло, стоящее 120 руб., лежит на полках два года и настолько оно запылилось, что трудно было понять, что за товар лежит на полке. На седле пошли бригада написала пальцем фамилию председателя сельПО— „Саглинков“. Продавец Балахнин порядок и чистоту в магазине не находит.

* * *

Колхозницы с-х артели „Пролетарская победа“ Шурыгина Анна

Ивановна и Сапринкина Арина Александровна в беседе с бригадой газ. „Ленинский путь“ заявили:

„Приходят гости, а обед подать стыдно, нет вилок, нет тарелок, нет стакнов, а наше сельПО не заботится об нас и не учитывает наши запросы. Нам надо и мы требуем от сельПО доставить нам: 2 чугуна, 2 кастрюли, 2 таза, по двум тарелкам и стаканов, 2 ведра, полотна для белья, три головных платка и хозяйственного мыла, а мне, — заявила Сапринкина, — надо же лезную койку“.

Колхозницы свой заказ записали в книгу. Бригада газ. „Ленинский путь“, проверив товары на складах торговых организаций гор. Топки-с-юобщает, требуемые колхозницами Шурыгиной и Сапринкой товары имеются.

Самодуры из Пинигинского сельПО

Купил Пинигинский учитель на рубашку ситцу, а чтобы сшить ее, потребовалась нитки. Пришло время в сельПО.

— Ниточек мне отпустите, рубашку сшить требуется,— обратился учитель к продавцу.

— А яиц в заготовку принес? — Спросил продавец.

— Позвольте. Где же я возьму яиц, у меня и куриц-то нет.

— Ну, коли нет яиц, так и ни ток тебе нет.

Вот до какой глупости додумался председатель Пинигинского сельПО Иванов. Если его не одернет Райпотребсоюз, то он наверняка потребует с учителей в заготовку скотские шкуры, конский волос и проч. с-х сырье.

Пайщики.

КАК ПРОИЗОШЛА КАТАСТРОФА

РАССКАЗ ЛЕТЧИКА РЫБУШКИНА

Вместе с „Максимом Горьким“ и тренировочным самолетом 18 мая с Центрального аэродрома поднялся в воздух самолет „П-5“ под управлением летчика В. В. Рыбушкина. В беседе с сотрудником „Правды“ летчик Рыбушкин рассказал следующее о подробностях катастрофы:

— Задание о полете я получил в 5 часов вечера 17 мая вместе с летчиком Благиным. Мне было приказано взять на борт кинооператора. Благин же должен был сопровождать „Максима Горького“ для наглядного сравнения масштабов самолетов.

Перед самым отлетом Благина встретил И. В. Михеев и предупредил его:

— Не вдумай фигурировать, еще вмажешься в мой самолет. Держись подальше!

— Ну, что я маленький,—обидчиво ответил Благин.—Пятнадцать лет летаю.

Я поднялся первым, за мной взлетел Благин. Затем поднялся „Максим Горький“. Я пристроился слева от него, Благин—справа.

На втором круге „Максим Горький“ сделал разворот влево и пошел по направлению к аэродрому. Я поднялся немного выше и шел метрах в пятидесяти от левого крыла самолета. Смотрю, Благин, находясь на правом крыле, несмотря на защечные, сделал правую „бочку“ (одна из сложных фигур высшего пилотажа) и отошел по инерции вправо от самолета. Затем он перешел на левое крыло; я не много отошел в сторону и поднялся еще выше, решив, что он будет делать левую „бочку“ и его отнесет влево.

Благин прибавил газу, вырвался вперед и неожиданно стал делать новую фигуру высшего пилотажа. Это было очень опасно, так как его по инерции могло затащить на „Максима Горького“. Фигура у него не получилась, он потерял скорость и врезался в правое крыло „Максима Горького“, около среднего мотора. Видимо, он ударился в масляные баки (ибо взлетел клуб черного дыма), пробил мотором верхнюю и нижнюю обшивку крыла и сломал лонжероны.

Удар был чудовищной силы. „Максим Горький“ накренился вправо, от него отлетели черный калот и куски тренировочного самолета. „Максим Горький“ пролетел по инерции еще 10-15 секунд, крен все увеличивался, и он начал падать на нос. Затем оторвалась часть правого крыла, потом отлетела часть фюзеляжа с хвостом, самолет перешел в отвесное пикирование и перевернулся на спину. Машина ударила о сосны, стала сносить деревья и окончательно рассыпалась на землю.

Я сбавил газ и круто планировал над местом катастрофы. В этот момент переутомившийся кинооператор схватил меня за горло, начал душить и тащить назад.

Я потерял управление, и самолет начал штопорить. Мне пришлось сильно ударить оператора в лицо, и только после этого он сел на свое место и, не двинувшись, сидел до посадки. Сделав два круга над местом аварии, я ушел на посадку.

Вместо одного построим пять

МОСКВА. Продолжают поступать сведения о небывалом подъеме, с каким встречено рабочими и колхозниками страны постановление партии и правительства о постройке трех воздушных кораблей. Во всех городах и селах Союза идет сбор средств. Уже поступили сотни тысяч рублей.

Пролетарии Ленинграда и бойцы харьковского гарнизона обратились к партии и правительству с предложением построить на средства трудящихся еще два новых самолета подобных погибшему „Максиму Горькому“—самолеты „Клим Ворошилов“ и „Сергей Киров“.

Предложение о постройке пяти самолетов подхвачено всеми заводами и фабриками столицы. На заводах „Динамо“, имени Кирова, на

ЭлектроКомбинате имени Куйбышева, в ЦАГИ и др. состоялись митинги, на которых единогласно было поддержано предложение ленинградцев и харьковцев.

Живо отклинулись на предложение о постройке дополнительных двух самолетов московские писатели.

— Приветствую и поддерживаю предложение пролетариев Ленинграда и Харькова,—заявляет Новиков-Прибой.

— Не три, а пять воздушных гигантов—превосходная мысль, захватывающий порыв социалистического воодушевления,—пишет Афипенков.

— Чем больше, тем лучше,—говорит Демьян Бедный.

Новая книга

„ТАЖЕЛАЯ ПОТЕРЯ“

Партиздат, 1935 г., стр. 64, тираж 25,000, цена 40 коп.

В день, когда вся страна хоронила летчиков и ударников ЦАГИ, погибших вместе с самолетом „Максим Горький“, Партиздат выпустил сборник материалов о катастрофе. Несмотря на короткий срок издания, качество книги высокое. В ней собраны все важнейшие материалы, напечатанные в центральных газетах за 19 и 20 мая: сообщения ТАСС о катастрофе, передаваемые „Правды“ от 19 мая, отклики

у нас и за рубежом, биографии погибших товарищей, водителей и инженеров самолета. Особый интерес представляет рассказ летчика Рыбушкина, сопровождавшего „Максим Горький“ на самолете „П-5“, „Как произошла катастрофа“.

Выпуск книги—блестящий образец оперативности и высокого качества работы издательства.

В Москве уже собрано 3 миллиона 460 тыс. рублей

По предварительным данным заводы и фабрики Москвы отчислили в фонд строительства самоле-

тов—гигантов 3 миллиона 460 тысяч 754 рубля.

ТАСС.

ПОСТРОИМ НОВЫЕ ВОЗДУШНЫЕ ГИГАНТЫ

Полевые бригады колхоза им. Урицкого с большой скоростью заслушали сообщение о гибели агитсамолета „Максим Горький“. Сейчас же развернулась подписка на добровольные отчисления для постройки новых воздушных гигантов.

В первый же день в бригаде № 3 Карманова Филиппа подписка достигла 100 рублей. Взносы продолжают поступать. Колхозники колхоза им. Урицкого вызывают последовать их примеру всех колхозников Топкинского района.

По поручению колхозников—Крупянко, Сенчуков.



10-летие „Комсомольской Правды“

Исполнилось десять лет боевой работы органа Ленинского Комсомола „Комсомольской Правды“. В день этого славного десятилетия орденоносная „Комсомольская правда“ и ее работники и рабочие получили приветствия от ЦК партии, Московского областного и городского комитета партии, от ре-

дакции „Правды“, от всех других газет и организаций.

Постановлением ЦИК Союза редактор „Комсомольской Правды“ Бубекин награжден орденом Красной звезды за выдающиеся заслуги в деле улучшения газеты, как боевого органа комсомола. ТАСС.

Умышленная порча зеленых насаждений—умышленное преступление

Разъяснение Новосибирской городской прокуратуры

Учитывая громадное значение, которое имеют зеленые насаждения для оздоровления и улучшения быта трудящихся, разясняю, что умышленная порча и уничтожение городских зеленых насаждений должны рассматриваться, как социально- опасные действия и лица, совершающие их, привлекаться к уголовной ответственности по статье 74 УК, в зависимости от обстоятельств дела, по 1 или 2 части. Вторая часть статьи 74 УК, согласно последнему постановлению правительства, предусматривает меру уголовного наказания до 5 лет тюремного заключения.

Органам лесного надзора и милиции необходимо усилить борьбу с лицами, умышленно уничтожающими зеленые насаждения. Советская общественность призывается оказывать всемерную помощь в этой борьбе органам милиции и лесного надзора.

Горпрокурор Стариков.

Яловость животных будет изжита

Эндокринологической лабораторией Всесоюзного института животноводства, под руководством проф. Завадовского, разработан метод ранней диагностики беременности у животных, который позволяет распознавать жеребость коров на 42-й день после покрытия, а свиней—на 14-й день.

Новый метод позволяет почти

полностью изжити яловость животных и дает возможность своевременно установить правильный уход за беременными животными.

В колхозах и совхозах Западной Сибири эту работу будут производить Новосибирская, Томская и Барнаульская ветеринарно-бактериологические лаборатории.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖЕМ

Антисоветские упражнения германского канцлера Гитлера

БЕРЛИН. Открылось заседание рейхстага, на котором с большой декларацией от имени правительства выступил Гитлер. Свою речь Гитлер начал с характеристики того положения, в котором находится Германия в результате мировой войны и Версальского мира. Гитлер отметил, что остальной мир все еще не хочет в достаточной степени оценить то, что произошло в Германии за последние два с половиной года.

Говоря о восточном пакте, Гитлер уделил целый раздел изложению непримиримой враждебности национал-социалистской Германии к Советскому Союзу. „Как бы мы ни любили мир, — заявил Гитлер, — не в нашей воле предотвратить возникновение каких-либо конфликтов, особенно, на Востоке. Для дела мира было бы быть может полезнее, если бы, в случае такого конфликта, весь мир немедленно отмежевался от обеих затронутых конфликтом сторон, вместо

того, что бы уже заранее, на основе договоров оказаться втянутым в этот конфликт. Однако, помимо этих, принципиальных соображений, здесь есть еще один основной момент. Идеи, господствующие у нас, диаметрально противоположны идеям господствующим в СССР“.

Вся речь Гитлера была проникнута подобными выпадами против системы коллективной безопасности и подтверждением захватнических планов германского фашизма.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Не опубликованная заметка „Двери не открываются“ подтвердилась, виновная доля Кочеткова с работы снята. Прел. колхоза Комаров.

Зам. редактора Причиненко.

Утеряна справка о соц. положении на имя Г. Н. Карчевского—Безуглинец, выданная Шеняевским с-советом Зырянского района ЗСК от 10 марта 31 г.

Считать недействительной.

Райлит 647, тип. „Лен. путь“ Тир. 346